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C O M U N E  DI  S A O N A R A 

P R O V I N C I A  D I  P A D O V A  
 

 
 

                           ORIGINALE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
                                                                                N. 9      del 13-03-2025 

 
Oggetto: ADESIONE ALLA CONFERENZA DEI SINDACI DELLA SACCISICA 

 
L’anno duemilaventicinque il giorno  tredici del mese di marzo alle ore 20:30 nella sede del 
Comune, previa convocazione con avvisi scritti a ciascun consigliere, si riunisce il Consiglio 
Comunale.  
 
Presiede la seduta SANAVIA MATTEO nella sua qualità di Vice Presidente  
Partecipa il Segretario Comunale, PONTINI CLAUDIO 
 
Si dà atto che all’inizio della trattazione dell’argomento in oggetto sono presenti ed assenti i 
seguenti consiglieri: 
 

Nome e cognome del consigliere Presente/
Assente 

Nome e cognome del consigliere Presente/
Assente 

LAZZARO MICHELA P RIGATO PIETRO P 
ALIBARDI SILVIA P BADON MARTA A 
BETTIN SIMONE P BASSANI LUCA P 
MARITAN NICOLE P CESARO MIRCO P 
SANAVIA MATTEO P TONINATO ALESSANDRO P 
BADO LISA P BENETAZZO FLAVIO P 
BRACCIO CATERINA P DAINESE MONICA P 
CARONES ALBERTO P GARDANO STEFANO P 
BORGATO EMANUELE P   

 
NUMERO TOTALE PRESENTI:   16    ASSENTI:    1 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. SANAVIA MATTEO, nella sua qualità di VICE 
PRESIDENTE, assume la presidenza e nomina scrutatori i Sigg.: 

BRACCIO CATERINA 
BORGATO EMANUELE 
CESARO MIRCO 
 

Il Presidente invita il Consiglio a deliberare sull'argomento di cui all'oggetto dell'ordine del giorno. 
 
________________________________________________________________________________ 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la Delibera di Consiglio Comunale n. 27 del 21-09-2023 con oggetto “APPROVAZIONE 
COSTITUZIONE DELLA FONDAZIONE DI COMUNITA' DELLA SACCISICA - INTESA 
PROGRAMMATICA D'AREA – PROVVEDIMENTI”; 

VISTA la decisione unanime dei Sindaci dei Comuni della Saccisica di istituire una forma stabile di 
coordinamento dei programmi e delle azioni delle rispettive amministrazioni comunali, al fine di 
promuovere e favorire occasioni di sviluppo socioeconomico dell’area di riferimento, affrontare 
unitariamente le problematiche comuni, migliorare la concertazione e l’integrazione delle azioni e 
dei servizi pubblici; 

VISTO l’allegato Statuto della “Conferenza dei Sindaci della Saccisica”, concepita per soddisfare 
le esigenze sopra sinteticamente riportate; 

CONSIDERATO che alla già menzionata Conferenza si intendono affidare, in particolare, i 
seguenti compiti: 

- individuazione di obiettivi strategici per lo sviluppo socioeconomico del territorio; 

- analizzare le tematiche di interesse e le problematiche delle comunità locali, ivi comprese 
quelle relative ai servizi di pubblica utilità sovra comunale; 

- promuovere nella coerenza generale dei programmi e delle azioni di tutte le pubbliche 
amministrazioni operanti sul territorio; 

- promuovere nella concertazione e il coordinamento preventivo degli interventi da candidare 
all’ottenimento di benefici finanziari pubblici; 

- sede di raccordo politico, strategico e funzionale in ordine all’ottimale ed efficace 
svolgimento delle funzioni e dei servizi comunali, anche con riguardo alle gestioni 
associate; 

- definire posizioni comuni all’interno dei processi di programmazione sociosanitaria 
regionale e relativi piani o misure di attuazione. 

RITENUTO di esprimere la propria favorevole valutazione in ordine a tale iniziativa; 

DATO ATTO che l’istituzione della Conferenza dei Sindaci della Saccisica non comporterà nuovi 
o maggiori oneri finanziari a carico degli Enti locali partecipanti; 

DELIBERA 

1. di aderire allo statuto per la “Conferenza dei Sindaci della Saccisica”, esprimere la propria 
favorevole valutazione in ordine all’iniziativa finalizzata ad istituire la Conferenza con i 
compiti indicati in parte narrativa; 

2. di approvare l’adesione del Sindaco alla sottoscrizione dello Statuto della Conferenza, 
allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 

DISCUSSIONE: 
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Punto n. 9: ADESIONE ALLA CONFERENZA DEI SINDACI DELLA SACCISICA. 

 
Vicepresidente SANAVIA. Passiamo al nono punto all’ordine del giorno. Passo la parola al Sindaco 
Michela Lazzaro.  

 
Sindaco LAZZARO. Questa appunto è la proposta di delibera relativa all’adesione allo statuto della 
Conferenza dei sindaci della Saccisica. Sapete appunto che, come abbiamo già detto più volte, anche 
durante la serata, il comune di Saonara fa parte della Fondazione della comunità della Saccisica, 
all’interno di questa fondazione ci sono diversi enti che partecipano, non solo Comuni, ma anche la 
Camera di commercio di Padova, alcuni istituti bancari, alcune attività produttive private, e all’interno 
della fondazione i Sindaci hanno costituito una Conferenza dei sindaci, dove si incontrano per discutere 
su interessi comuni, opportunità da cogliere all’interno della Saccisica. È stato formulato quindi uno 
statuto che gli altri Comuni, tra l’altro, hanno già approvato e noi andiamo ad approvare questa sera.  

 
Vicepresidente SANAVIA. Ci sono interventi? Se non ci sono interventi, passiamo alla votazione del 
punto 9 all’ordine del giorno. 

La votazione è aperta. 
 

(Votazione con procedimento elettronico) 
 
La votazione è chiusa. 
 
Presenti  16 
Favorevoli 13 
Contrari  00 
Astenuti  03 
 
Il Consiglio approva. 
Procediamo anche alla votazione per l’immediata eseguibilità. 
La votazione è aperta. 
 

(Votazione con procedimento elettronico) 
 
La votazione è chiusa. 
 
Presenti  16 
Favorevoli 13 
Contrari  00 
Astenuti  03 
 
Il Consiglio approva. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la proposta di deliberazione di cui sopra; 
UDITI gli interventi verbalizzati; 
VISTO il D.Lgs n. 267 del 17.08.2000; 
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ACCERTATA la competenza consiliare in ordine all’adozione del presente provvedimento ai 
sensi dell’art. 42 del D.Lgs n. 267/2000; 

  
ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile della presente 

proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.lgs n. 267 del 18.08.2000; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

CON VOTI favorevoli 13, contrari nessuno, astenuti 3 (Toninato, Benetazzo, Dainese) espressi 
in modo palese dai componenti del Consiglio presenti e votanti, accertati dagli scrutinatori e 
proclamati dal Presidente del Consiglio comunale 
 

DELIBERA 
 

DI APPROVARE la proposta al punto n. 9 all’ordine del giorno: “ADESIONE ALLA 
CONFERENZA DEI SINDACI DELLA SACCISICA” 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CON VOTI favorevoli 13, contrari nessuno, astenuti 3 (Toninato, Benetazzo, Dainese) espressi 

in modo palese dai componenti del Consiglio presenti e votanti, accertati dagli scrutinatori e 
proclamati dal Presidente del Consiglio comunale 

 
DELIBERA 

 
DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile. 

 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Vice Presidente 
 SANAVIA MATTEO 

 
Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

Il Segretario Comunale 
 PONTINI CLAUDIO 
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